

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 29

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 915. NUMERO QUINCE CENTAVOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En la provincia de Teruel han sido conquistados diez pueblos y varias alturas importantes

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el día de ayer, después de dado el parte, se recibieron noticias de haber sido ocupados, venciendo la resistencia del enemigo, los pueblos de Las Planas de Górdón, Luco de Górdón, Todolella, La Mata de Morella y Olocau del Rey, en el límite de las provincias de Teruel y Castellón y de haberse rectificado, a vanguardia, nuestra línea en la costa. Hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupando y rebasando, en la provincia de Teruel, los pueblos de Pitarte y Villarluengo y al Suroeste de El Povo se han conquistado posiciones importantes, después de derrotar al enemigo, habiéndose hecho muchos prisioneros y grandísimo número de bajas. Así mismo se han ocupado los pueblos de Iglesias de Cid, Las Cubas y Mirambell y varias alturas, causando grandísimo quebranto a las fuerzas rojas, que en esta parte han dejado en nuestro poder más de cuatrocientos muertos, gran cantidad de fusiles ametralladores, ametralladoras, fusiles, municiones y doscientos tres prisioneros, de ellos la mayor parte heridos. También en el sector de la costa se ha castigado hoy duramente al enemigo al rechazar un ataque, habiéndose cogido más de cien cadáveres, que en su huida se vió obligado a abandonar. Salamanca 11 de Mayo de 1938. -- Segundo Año Triunfal. -- De orden de S. E. -- El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Lo que dice Negrín y la realidad

El Gobierno Negrín está haciendo su última pirueta en Ginebra. Lo echaron de allí no hace muchos meses cuando pretendía un puesto permanente en la Sociedad de Naciones y vuelve ahora, con la desvergüenza que le caracteriza, con el solo propósito de enrequecer el ambiente europeo y provocar una guerra, que es la única probabilidad que ellos ven de que sufriera un retraso su inminente derrota en España.

Tienen perdida la guerra y quieren, con su política maquiavélica de pordioseros, torcer el curso de los acontecimientos. Pero no lo lograrán, porque todo el mundo conoce ya los bárbaros procedimientos que han puesto en práctica y las infamias de todo linaje a que han recurrido para mantenerse en sus puestos, mientras España se desangra y pierde a lo mejor de su juventud en una lucha que, como ellos saben mejor que nadie, no puede terminar sino con el triunfo del Generalísimo Franco, que cuenta con la adhesión incondicional y entusiástica de todos los españoles que aman a la Patria y tienen concepto de su deber y de su dignidad.

Negrín, «para convencer» a los diplomáticos ginebrinos, ha enviado a la Sociedad de Naciones una soflama en la que alardea de presidir un Gobierno democrático y constitucional que se mantiene dentro de la ley. ¿Qué ley será esta que invoca? Porque es sabido que en la zona roja no se practica otra ley que la que cada grupo impone. Han asesinado a cuatrocientos mil personas inocentes, por el sólo hecho de ser católicos y buenos españoles, han robado nuestro oro y nuestro tesoro artístico para especular

con él en el extranjero y poseídos del furor satánico que los anima han profanado las iglesias y destruido todas las poblaciones que se ven precisadas a abandonar, ante el victorioso avance de los soldados de Franco.

Pero aún hay más. La resistencia que los marxistas continúan oponiendo a nuestras tropas tienen que mantenerla por medio del terrorismo más desenfrenado. De no ser por estas cobardes medidas que el Gobierno Negrín utiliza para detenerse, la guerra hace mucho tiempo que hubiese terminado. El desaliento en las filas rojas, justificado por las continuas victorias del Ejército nacional, es castigado con el fusilamiento inmediato y las sanciones alcanzan también a las familias de aquellos que se muestran reacios a la lucha.

Esta es la ley que impera en la zona roja. De ello está ya suficientemente informado todo el mundo y en mayor escala, como es natural, la diplomacia europea sobre la que ahora trabajan Negrín y sus secuaces para embaucar: con sus infundios.

Frente a los alegatos del Gobierno rojo, nosotros oponemos ese índice de hechos monstruosos que toda persona civilizada ha de condenar enérgicamente. Y por ello estamos seguros de que sus planes basados en el débil cimiento de la argucia, han de fracasar en la Sociedad de Naciones y en todas partes menos en aquellos países que como Rusia tienen establecido un régimen análogo al que el Gobierno Negrín practica en las partes de España, que por su desgracia, se encuentra aún sometida a la bárbara tiranía marxista.

TRAGICO ACCIDENTE

Una anciana fallece a causa de las lesiones sufridas al caerse en la calle

Ayer por la mañana, al pasar por la calle de Góngora la anciana de setenta años doña Carmen Luque Martínez, sufrió un desvanecimiento, cayendo al suelo y resultando lesionada.

Conducida a la Casa de Socorro fué asistida de una herida contusa en la región occipital y coma epopléptica, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Después de asistida pasó a su domicilio, sito en la calle José Zorrilla, 1.

La infortunada señora, que era viuda del industrial de esta plaza don Francisco Sánchez, dejó de existir ayer en las primeras horas de la tarde.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la finada.

S. E. U.

Evocación de nuestra época Imperial

El Alcalde Ronquillo

DE ZORRILLA en el

GRAN TEATRO

Nota de la Dirección de Mutilados

El Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, Provincia y Municipio Entidades de servicios públicos y empresas particulares, a quienes dicho Reglamento obliga, se ha puesto a la venta al precio de dos pesetas cincuenta céntimos cada uno.

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Mutilados (Sección de Publicaciones), Salamanca y en todas las librerías de la España nacional.

Hermanidad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y de Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza

(PARROQUIA DE SAN LORENZO)

Se cita a todos los hermanos pertenecientes a esta Hermanidad para que asistan a la Junta general que se celebrará el día 15 del mes actual en la sacristía de dicha Parroquia, para tratar de asuntos de gran interés.

La primera cita será a las doce y la segunda a las doce y media.

Se ruega asista el mayor número de hermanos posible.

El Secretario, Antonio Estévez López

En el hospital militar de San Fernando

El Obispo de la diócesis doctor Pérez Muñoz administra la Sagrada Comunión a los soldados heridos y enfermos

Con gran esplendor se celebró ayer en el Hospital Militar de San Fernando el solemne acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos y heridos allí hospitalizados.

Todas las dependencias del hermoso edificio hallábanse adornadas con banderas nacionales, plantas y flores.

Junto al pabellón de oficiales se situó la banda municipal de música, que durante la ceremonia interpretó escogidas obras.

A causa de la inseguridad del tiempo, la ceremonia se verificó en una de las salas, donde se había levantado un altar, en el que se destacaba la imagen de San Fernando.

Dicho altar hallábase adornado con profusión de flores, luces y banderas nacionales, de F. E. T. y tradicionalistas.

A las ocho y media en punto llegó al establecimiento el Prelado de la Diócesis Excmo. y Rvdo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su mayordomo don José Padilla.

En el zaguan del Hospital, donde formó la guardia exterior, aguardaban a S. E. I. el general gobernador militar de la plaza don Ciraco Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el fiscal don José Clemente Gonzalo, el gestor provincial don Batolomé Torrico Martos que ostentaba la representación del presidente de la Diputación, el coronel del 18.º Tercio de la Guardia civil don Genaro Conde Bujons, el jefe de la Comandancia del benemérito Instituto don José Calero, el delegado de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. don Estanislao Cavanillas que representaba al jefe provincial, el delegado de Frenes y Hospitales señor Herruzo, por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista don Carlos López de Rozas, los gestores municipales señores Molina de Pazos, Torres Márquez, Rey Díaz y Martínez Ariza, el ayudante del gobernador militar señor Gollonet, el jefe de servicios sanitarios de la plaza don Angel Sánchez, el cuerpo médico del citado Hospital y las religiosas y enfermeras que en él prestan sus servicios.

El señor Obispo se dirigió a la capilla acompañando de las personas antes citadas, orando breve rato ante la imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Mientras tanto el R. P. Juan Murillo, S. J., administró el Pan de los Angeles a los enfermos y heridos que no pudieron abandonar el lecho y que eran pocos.

Seguidamente, ante el altar de San Fernando, celebró el santo sacrificio de la misa el capellán del Hospital don Juan Heredia.

En el momento de alzar, la banda de música interpretó el Himno Nacional.

A continuación el Prelado, que ocupaba su sitio al lado del Evangelio, se despojó del capisay y se puso la estola, acercándose al altar y tomando en sus manos el copón con las Sagradas Formas, administró la comunión a unos trescientos heridos y enfermos, a todas las enfermeras, al personal del Hospital y a numerosas señoras y señoritas invitadas al acto.

Durante la misa y comunión un coro de señoritas, acompañadas al melodío, interpretó escogidos motetes eucarísticos.

Terminada la solemne ceremonia, en la que auxiliaron al señor Obispo su mayordomo y el capellán del Hospital, nuestro venerable Prelado dirigió a los presentes una sentida y patriótica plática.

Comenzó diciendo que al grito de Viva Cristo Rey y Arriba España, caían en el frente nuestros valientes soldados y que ese Rey de lo creado era el que en aquellos momentos albergaban en sus pechos los soldados españoles que derramaron su sangre por defender a Dios y a la Patria.

En elocuentes períodos explicó a los comulgantes el significado de la ceremonia realizada y el valor espiritual que tenía.

Para demostrar la grandeza de aquel acto les dijo: Figúrase la impresión que os produciría si el Generalísimo Franco viniera en persona a daros un abrazo. Pues ¿cuál será la de haber recibido en vuestros pechos al Generalísimo del Generalísimo?

Hizo resaltar las virtudes que adornan al Caudillo, recordando palabras de este, cuando dijo que la Providencia

le tenía siempre a su lado y no le abandonaba en la Cruzada nacional.

Dedicó un recuerdo a los que luchan en las trincheras.

Así mismo expresó la satisfacción que le había producido el acto que acababa de realizar, al que prestaba mayor solemnidad la presencia de las dignas autoridades cordobesas, a las que rogó, que en las comuniones que otros días administrará en distintos hospitales, no se molestaran en asistir, pues él asumirá la representación de todos.

Finalmente dedicó cumplidos elogios al personal facultativo, religiosas y enfermeras del Hospital de San Fernando, por el celo y solicitud que demuestran en el desempeño de sus respectivas misiones y les felicitó por la organización del acto que acababa de verificarse.

S. I. dió su bendición pastoral a los concurrentes, que la recibieron de rodillas.

El señor Obispo, acompañado de las autoridades, recorrió todas las salas del Hospital, en las que se encontraban formados los hospitalizados, a los que se le entregaron cigarrillos puros y un recordatorio del hermoso acto, obsequios ambos de la Delegación provincial para Asistencia a Frenes y Hospitales.

El doctor Pérez Muñoz conversó afablemente con los heridos que se hallaban en la cama, prodigándoles frases de aliento.

Los hospitalizados vitorearon con gran entusiasmo a España, al Generalísimo Franco, al señor Obispo y al general Cascajo.

Cuántas personas asistieron al acto, tributaron grandes elogios al personal técnico y administrativo del Hospital de San Fernando, por la buena organización de todos sus servicios.

Las autoridades fueron despedidas en la puerta por todo el personal del mencionado establecimiento.

El general Cascajo ordenó que fueran puestos en libertad a los detenidos en el Hospital que no estuviesen sujetos a procedimiento.

A las numerosas personas que pregunten a qué autoridades o en qué dependencia han de formular las denuncias relacionadas con la reciente orden circular del ministerio del Interior sobre la elevación injustificada de los precios, hemos de señalarles que tales denuncias pueden ser formuladas en los Gobiernos civiles, en las capitales de provincia y en las alcaldías respectivas por lo que respecta a los pueblos. En los Gobiernos civiles se establecerá una sección especial para la recepción de dichas denuncias.

Lotería Nacional

Burgos 11.—Los primeros premios del sorteo de la Lotería Nacional han correspondido a los siguientes números:

Con 120.000 pesetas: 19.700, Málaga y Oviendo.

Con 70.000 pesetas: 30.159, Vitoria y Ecija.

Con 30.000 pesetas: 780, Cádiz y Sevilla.

Con 2.000 pesetas: 36.765, Sevilla e Irún; 28.454, Elizondo y Granada; 6.501, León; 25.452, Salamanca y Zaragoza; 8.928, Zaragoza y Cádiz; 15.092, Cádiz y Málaga; 34.023, Cádiz y La Coruña; 4.267, Granada y Sevilla; 10.861, Sevilla y Cádiz; 542, Huelva y Burgos; 36.822, Sevilla y Málaga; 21.024, Oviendo y Salamanca; 35.565, Oviendo y Cádiz; 3.561, Logroño y Granada; 17.728, Sevilla y Zaragoza.

Visitas colectivas al Museo Arqueológico

El director del Museo Arqueológico nos ruega hagamos público que en cumplimiento de lo que preceptúa el Artículo 1 de la Orden del ministerio de Educación Nacional de fecha 25 de Abril próximo pasado, el lunes, día 16, a las once de la mañana, darán comienzo las visitas semanales a dicho Museo, en las que durante una hora se explicará a los visitantes la importancia histórica y el valor estético de las colecciones y piezas que en él mismo se custodian.

El Gobierno de Portugal reconoce oficialmente al del Generalísimo Franco como único legítimo de España

Portugal reconoce de derecho al Gobierno del Generalísimo Franco

Burgos.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde de Jordana, recibió la visita del embajador de Portugal en Salamanca doctor Pereira, el cual le entregó una nota comunicándole que el Gobierno de su país había reconocido oficialmente como único Gobierno legítimo de España al del Generalísimo Franco.

La Hermandad del Rocío

Sevilla 11.—La Hermandad de la Virgen del Rocío ha acordado no hacer este año la típica romería, en atención a las circunstancias presentes, reduciendo las fiestas a unas misas a su Patrona, para que pida a Dios la pronta terminación de la guerra.

Restablecimiento de comunicaciones en Aragón y Cataluña

Zaragoza 11.—Ha quedado restablecido el tráfico ferroviario entre Huesca y Zaragoza y entre Huesca y Lérida.

Ayer se reanudaron normalmente todos los servicios directos en ambas líneas después de haber sido reconstruidas las vías levantadas en más de cien kilómetros y levantados los numerosos puentes destruidos por los rojos en su huida, ante el avance arrollador de las tropas del Generalísimo Franco.

También ha quedado restablecido el ferrocarril a Sayón por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Los puentes destruidos han sido reconstruidos en un mes de trabajo.

Así mismo han quedado restablecidas las comunicaciones con Lérida y Frega y otros sectores importantes del territorio.

Pierre Hericourt en Burgos

Burgos 11.—El ilustre escritor francés Pierre Hericourt, que desde el comienzo del glorioso Movimiento nacional se ha mostrado fervoroso defensor de la causa civilizadora de España, fué

recibido por el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta.

Hericourt se propone recoger en una serie de reportajes, la verdad del Movimiento nacional, para que sea claramente conocida en todo el mundo.

El brillante escritor ha tenido ante el señor Fernández Cuesta emocionadas palabras de afecto y amor a la Cruzada nacional Española, afirmando que ella constituye la más hermosa obra de Religión y de Civilización de los tiempos modernos.

Hitler regresa a Berlín

Berlín 11.—El tren que conducía al Führer llegó a las 22:45 a la primera estación alemana, donde fué recibido por el mariscal Goering, las dignidades del Estado y del partido, fuerzas armadas y un inmenso gentío que le tributó un clamoroso recibimiento con delirantes vítores a Italia, a Alemania, al Duce y al Führer.

En la Plaza de la Estación una inmensa multitud recibió a Hitler con muestras de entusiasmo indescriptible.

El mariscal Goering pronunció un clamoroso discurso, felicitando al Führer por el gran recibimiento y ofreciéndole tributas por el pueblo de Italia, que habían puesto de manifiesto una vez más la gran importancia que para la paz mundial tenía el acuerdo germano-italiano.

Expuso su gratitud al pueblo italiano por las atenciones dispensadas al Führer. Una inmensa multitud asistió ante el Führer dando pruebas del cariño que le profesa y de su satisfacción por su viaje triunfal por tierras de Italia, la gran amiga de Alemania, que íntimamente unidas trabajan sin descanso para garantizar la paz en el mundo.

A su llegada a Berlín, Hitler fué recibido con delirante entusiasmo jamás superado en acto análogo alguno.

Todas las calles del trayecto estaban engaladas y fantásticamente iluminadas.

En el grandioso recibimiento tributado a Hitler participaron más de 360 mil personas.

Ante el Palacio de la Cancillería una imponente multitud se estacionó aclamando al Führer por espacio de tres cuartos de hora.

Los trabajos del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra 11.—La Sociedad de Naciones, celebró una sesión pública y otra privada.

Habló en primer lugar el representante de Inglaterra Lord Halifax, ocupándose del acuerdo anglo-italiano y de sus influencias benéficas en favor de la paz europea y del mundo.

Añadió que las relaciones iniciadas por Francia en pro de un acuerdo similar al anglo-italiano, tendrían iguales resultados. Significó que el acuerdo anglo-italiano significaba un gran paso, según los acuerdos de la Liga. Se refería al de la consecución de la paz, por medio de la conciliación.

Habló después el representante francés, Mr. Bonnet, que apoyó calorosamente las palabras de Lord Halifax, asegurando que si Francia conseguía concluir el acuerdo iniciado con Italia, se habría hecho algo de gran importancia para la causa de la paz.

Hablaron a continuación los representantes de Bélgica, Rumania, Polonia, Suecia, y U. de R. S., para reconocer efectivamente que el acuerdo anglo-italiano, era una contribución importante en favor de la paz general del mundo.

Seguidamente se pasó a discutir la cuestión de China, cuyo delegado pidió medidas más efectivas por parte de la Sociedad de Naciones en su favor, contra las agresiones por parte del Japón.

Dijo que China se veía abandonada por todos los países excepto por uno, que no puede ser otro que Rusia.

Acto seguido se levantó la sesión. La reunión de hoy se dedicará a la discusión del asunto español.

Se suspendió el debate sobre la cuestión etíope, pese a las explicaciones dadas por el representante del Negus, que declaró que no tenía completa su documentación.

Es significativo el hecho de que el representante del Negus asista a las sesiones como simple particular, que representa a otro particular, ya que la Liga ha determinado que los delegados del Negus no representan a un país, que dejó de existir como Estado.

La cuestión abisinia no será discutida hasta mañana.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

AYUNTAMIENTO

A LA INTERESADA Doña Isabel Bajo González deberá presentarse de once a una de su mañana en la Secretaría Especial de la Alcaldía para enterarla de un asunto de su verdadero interés.

